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(¥a ) Royaume du Maroc | b?gigsuréat | Matiere : frangais
m Ministére de 'éducation namnafa o e Sections Coef. |
Académie régionale d'éducation et de Févner 2 | SC. EX. & SC. MATHS B 1 o
- F : Juelmim - Smar: | TECHNIQUES & SC. AGRO. \ 4 } e
m Formation de Guelmm - Smara 22 | ke aH
Bl # - —
m 2) Le texte s'adresse essentiellement:
a- aux archeologues
; b- aux ethnologues
c- 3ux Ingenieurs
d- au grand public _
e- aux Indiens .
AN Recopiez la bonne réponse ef justifiez-la. ................coocoocemesoneinns T R
3) Répondez par "Vrai” ou "Faux" et justifiez vos repcnses St e o e e
a- Pour Jim Chatters, 'homme de kennewick est indien.. : ey
b- Lhomme de Kennewick est le seul ancien squelette jamais trouve en Amenque.
c- Le squelette est rendu aux Indiens qui réclament leur "_grand ancien . ‘ L%
4) Recopiez et complétez ls tableau suivant a partir du titre, du surtitre et du chapeau & ..........c..oooemeenee
L'anaphore lexicale Ce qu'elle reprend L
Le squelette ' |
La polemique ' l,
| Archéologues | :
5) Quel est I'objet de la polémique qui oppose les ethnologues aux archéologues dont parle le_ texte ? .....--- l‘n,:n'.
6) a- Les Indiens constituent-ils une partie principale dans le procés de 'Homme de Kennewick 7 ............ ;&;‘:t

b- Justifiez VOLTe NéPOMSE. .....c.c.ooeurnce it cer it seeaeeceancecaecas e enaanes 1

7) Relevez dans le texte un terme appartenant au lexique législatif. ......................oo. e o /A pt
8) J. Chatters constate aussitdt que ce crane, manifestement ancien, a des caractéristiques caucasoides

Refaites la phrase en remplagant le verbe "constater"” par le verbe "douter”. ... AL oL lRmesine

9) +Aussitot ces dates publiées, le corps d'armée des Ingénieurs ordonne la saisie des os chez l'anthropologue.”

Nominalisez le mot souligné et procédez aux modifications NECESSAIMeS. ... ..........ceeeeicniminnnanniniann 1pt

1I- PRODUCTION ECRITE : (10 points)

A partir du tableau suivant, rédigez un article de journal d'une quinzaine de lignes ou vous rapportez les
previsions de la Direction de la Statistique concernant la population au Maroc pour 'an 2007 :

Prévisions (taux pour mille %o) Causes
: : ; |
| | 1982 —-1987 2002 — 2007 o Elévation de l'age du
: mariage.
| Taux de natalité 37,7 %o 25,2 %o o Pratiques contraceptives :
| pilules, sténlet...

e Progres de la medecine : 5
| vaccins, antibiotiques. ..

Taux de mortalité 10,1 %o 1,9 %o e Amélioration du niveau de
vie : alimentation, hygiene...

Taux
d'accroissement 27,6 %o 17,3 %o |
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